

市政协召开提案立案审查会议

本报讯(记者倪晶)2月6日,市政协召开十六届二次会议提案立案审查会议,对市政协十六届二次会议提案进行终审审查,并遴选重点提案。市政协副主席洪雅参加会议。

会议按照《政协宜兴市委员会提案工作条例》的规定,严控立案标准,对293件大会提案进行审查,确定立案286件,并案处理后共计264件,其中集体和联名提案134件,政协委员提案130件,涉及经济发展、城乡建设、生态环境保护等多个方面。根据市政协重点提案遴选相关要求,经推荐,会议从立案提案中选取了部分反映情况真实、分

析问题深刻、建议明确具体,并具有全局性、准确性、可行性、规范性的提案作为初选目录。经与会人员共同讨论,筛选出13件提案为重点提案,并将提交市政协主席会议商定。

会议要求,市政协提案委员会要进一步加强提案立案审查工作重要性的认识,在提高提案质量、服务质量上再发力;加强与提案者的沟通交流,引导形成更多靶向准、分析深、建议实的高质量提案;加强与相关部门单位的沟通协调,强化对提案交办、办理的全过程跟踪落实,更好推动提案工作开创新局面、实现新发展。

宜兴百合入选“江苏地理标志产品30强”

本报讯(记者孙斐斐)近日,由江苏省知识产权局、新华报业传媒集团主办的“苏地优品——2022我最喜爱的江苏地理标志产品”公益调查活动评选结果发布。宜兴百合入选“江苏地理标志产品30强”,并获评“最具人气产品”。

据悉,此次公益调查活动历时半年,全省134个地理标志入围,114万人次参与投票,最终评出“江苏地理标志产品30强”和“最具人气产品”“最佳富民增收产品”“最佳电商营销产品”“最具创新性产品”“最具成长性产品”。其中,宜兴百合以超过74100次的投票排名第一,获评“江苏地理标志产品30强”和“最

具人气产品”。

宜兴地处太湖之滨,气候温和、土地肥沃,至今已有三四百年的百合栽培历史,地产百合不但产量较高,质量在全国也属上乘。近年来,市市场监管局(知识产权局)持续开展地理标志宣传推介活动,积极做好地理标志的挖掘、培育和保护工作,形成了一批具有鲜明特色、品质优良的地理标志,有力提升了宜兴本地产品的知名度和影响力,目前全市有地理标志商标8件。此次“上榜”的宜兴百合学名卷丹,是我国三大食用百合之一,其味浓而微苦,药用价值高,素有“太湖之参”的美誉。



传递书香

近日,徐舍镇在镇区诚勤文化广场举办“阅读送关爱 书香润心灵”主题活动,向群众免费发放红色书籍及《徐舍记忆》读本各100本,引导他们多读书、读好书,营造全民阅读浓厚氛围。

图为工作人员正在向群众赠送书籍。(见习记者 鲍玮琪 摄)

(上接1版)正月初六,市人力资源和社会保障局带领远东控股集团有限公司、无锡江南电缆有限公司、无锡中环应用材料有限公司等我市11家优质企业代表,奔赴劳务输出大县安徽蚌埠市怀远县、阜阳市颍上县,开展人力资源协作对接交流、专场招聘会等活动,共提供1500多个岗位信息供两县求职

者选择,充分展现宜兴诚意。在加强跨省劳务协作的同时,该局还连续开展线下大型招聘会、线上直播带岗等活动,引导企业及时发布用工需求,对接求职者,并走进多个镇(园区、街道)进行政策宣讲和用工指导,进一步加强优质人力资源公司与重点企业的对接,助力企业更高质量发展。

■ 走进现场

田间地头的“头脑风暴”

见习记者 何沐静

“新一年的理论工作要怎么做?”“还是要坚持‘内容为王’,注重分众化、对象化、互动化……”2月3日上午,在杨巷镇郭庄村观光稻田边,“名嘴沙龙”——2023年理论工作座谈会正在进行。10多名百姓名嘴、基层理论宣讲优秀工作者及专家等来到这里,围绕新一年的理论宣讲工作展开“头脑风暴”。

在郭庄村观光稻田,田间作业大部分都由机械完成,坐在田间喝着咖啡干农活如今已成为现实。在田间地头的所见所闻,让“名嘴沙龙”参与者们深感农业现代化发

展速度之快,也愈发觉得数字赋能基层理论工作大有可为。在观光稻田旁的绿皮火车内,大家围坐在一起,碰撞理论宣讲工作新思路。在谈到如何发挥现有资源优势、人才优势、品牌优势,创新推进基层理论宣讲工作时,朱海兴、丁一秀、许道超、张静静等“名嘴”纷纷建言献策。用群众青睐的话语体系、传播方式,打造沉浸式、开放式、互动式等形式活泼、氛围轻松的理论宣讲,成为大家的共识。“发挥青年主播的力量,录制‘空中讲堂’,每期一个关键词、时

长5至6分钟。”经开区“能量”宣讲团团长朱海兴这样提议。“我想请问一下各位,如何挖掘、培育更多宣讲骨干?”杨巷镇党委宣传委员蒋啸狮提出了这样一个问题。“选拔‘特色苗’,培养群众身边的‘民间高手’,组成‘宣讲轻骑兵’和‘田间地头宣讲队’。”“遴选德才兼备的专家担任指导老师,建立结对帮带培养机制。”……“名嘴”们纷纷根据自身工作实际,为其支招。围绕如何将杨巷镇本土宣讲品牌“理论大碗茶”做实做深,大家也展开了热烈讨论。在你

来我往的探讨中,新一年理论宣讲工作的路线逐渐清晰。

此次座谈会,还特别邀请无锡市委宣传部理论处处长韩亚辉,江南大学马克思主义学院教授、博士生导师刘大禹现场指导。针对基层宣讲员如何更好将党的二十大精神 and 基层工作实际结合,切实当好党的二十大精神的传播者和践行者,专家们分享了自己的“法宝”。活动参与者们纷纷表示,“田间座谈会”形式很新颖,下阶段会好好利用这次学到的经验,提升新一年的基层理论宣讲工作。



2月3日起,2023年春季征兵体检工作全面展开,我市400多名应征青年分批走进市征兵体检站接受体检。本次征兵体检至2月7日结束,体检内容包括内科、眼科、外科等10个大类。

图为2月6日,应征青年有序排队接受体检。

(记者 蒋瑜 摄)

征兵体检 有序开展

宜兴籍中国工程院院士吴中如逝世

本报讯(记者孙斐斐)2月5日,宜兴籍中国工程院院士、著名水利专家、河海大学教授吴中如,因病医治无效,在南京逝世,享年84岁。

吴中如,1939年9月出生于宜兴,1963年毕业于华东水利学院(现河海大学)河川系,1997年当选中国工程院院士。他长期从事水利工程领域的教学和科研工作,先后主持多项国家重点科技攻关项

目、国家自然科学基金重大重点项目、973项目课题等,创造性地提出大坝安全监控理论与方法,研究成果广泛应用于三峡、龙羊峡、丹江口、佛子岭等100多项工程,取得重大经济社会效益。他发表学术论文200多篇,出版专著8部,获国家科技进步二等奖2项、三等奖1项,省部级科技奖14项等。同时,深耕教学科研一线,指导博士研究生

100多名,获国家有突出贡献中青年专家、水利部特等劳动模范、全国高等学校先进科技工作者和全国模范教师等荣誉称号。

吴中如对家乡宜兴有着深厚情谊。2018年7月13日,《宜兴日报》“天南地北宜兴人”栏目曾专题报道了吴中如。2001年,在吴院士的协调和帮助下,水利部对宜兴横山水库除险加固工程正式立项,该

工程于2003年9月顺利竣工,横山水库的防洪能力得到极大提升。同时,水库总库容提高到1.12亿立方米,且水质常年介于I、II类之间,可满足全市人民生活饮用之需。2018年10月,年近八旬的吴中如怀着对家乡的浓浓眷恋,来到宜兴高质量发展大会暨2018中国陶都(宜兴)金秋经贸洽谈会现场。在接受记者采访时,吴中如表示:“家乡培育了我,不论事情大小,只要能帮助到家乡,我就想竭尽所能为家乡做贡献。”

讲文明树新风 公益广告·未成年人篇



践礼修德 从小做起